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Na pomoc pre ukrajinských utečencov  SK76 0900 0000 0051 6482 2126

+ Oľga

Sv. omša s nedeľnou
platnosťou

„Jedno je telo a jeden Duch, 
ako ste aj povolaní v jednej nádeji svojho ovolania.“ (Ef 4, 4)

ZBP rodina Demčáková

ZBP Martinka

+ Mária

Pondelok 
vo Vianočnom období

+ Eva
9:00 + Dorota, Milan

18:00 ZBP Richard, Nela 
a ich mamu

+ Imrich

16:00Rozália ZBP pre Richarda
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Streda 
vo Vianočnom období

Piatok 
vo Vianočnom období

18:00

Zjavenie Pána 
slávnosť

Rozália

18:00

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov
nás pozýva sústrediť svoju pozornosť
hlavne na jednu tému, ktorú sv. Pavol
uvádza vo svojom Liste Efezanom. V
takzvaných listoch z väzenia sa na svojich
adresátov obracia s nabádaním, aby
prostredníctvom jednoty vydávali
vierohodné svedectvo o svojej viere.
Táto jednota je založená na jedinej viere,
jedinom Duchu, jedinej nádeji a jedine jej
prostredníctvom môžeme svedčiť o
Kristovi ako o „tele“. 

„Jedno je telo a jeden Duch, 
ako ste aj povolaní v jednej nádeji

svojho povolania.“
Pavol nás vyzýva k nádeji. Čo je nádej a
prečo sme povolaní žiť s nádejou? Nádej
je výhonok, dar a úloha; sme povinní ju
chrániť a pestovať, aby prinášala ovocie
pre dobro všetkých. „Kresťanská nádej
nám určuje ten náš úzky chodníček po
hrebeni, po hranici, na ktorom od nás
naše povolanie vyžaduje, aby sme si deň
čo deň, hodinu za hodinou volili vernosť
Božej vernosti voči nám.“
Náš vnútorný hlas, naše povolanie byť
kresťanmi, nie je len záležitosťou medzi
jednotlivcom a Bohom; je to „spoločné
pozvanie“, čiže sme povolaní spoločne. Je
to povolanie k jednote tých, čo sa snažia
žiť podľa evanjelia. V príhovoroch a
spisoch Chiary Lubichovej často
nachádzame výslovné odkazy na jednotu
– charakteristický prvok jej spirituality; je
to plod Ježišovej prítomnosti medzi nami. 

A táto prítomnosť je zdrojom hlbokého
šťastia. „Ak je jednota pre kresťana taká
dôležitá, z toho vyplýva, že nič nie je vo
väčšom rozpore s jeho povolaním ako jej
zlyhanie. A proti jednote hrešíme vždy,
keď podľahneme neprestajne sa
opakujúcemu pokušeniu individualizmu,
ktorý nás núti robiť veci na vlastnú päsť,
nechať sa viesť vlastným úsudkom,
osobným záujmom alebo prestížou, keď
ignorujeme či dokonca pohŕdame
druhými, ich potrebami a právami.“

„Jedno je telo a jeden Duch, 
ako ste aj povolaní v jednej nádeji

svojho povolania.“
V Guatemale je dialóg medzi príslušníkmi
rôznych kresťanských cirkví veľmi
aktívny. Ramiro nám napísal: „Spolu so
skupinou ľudí z rôznych cirkví sme
pripravili Týždeň modlitieb za jednotu
kresťanov. Do programu sme zaradili
umelecké podujatie pripravené s mladými
a tiež rôzne obrady vo viacerých
kostoloch. Katolícka biskupská
konferencia nás požiadala, aby sme v
tejto skúsenosti pokračovali a pripravili aj
stretnutie so skupinou katolíckych
biskupov a ľudí z rôznych cirkví z celej
Ameriky, ktorí sa zišli na stretnutí
venovanom 1700. výročiu Nicejského
koncilu. Okrem týchto aktivít veľmi silno
prežívame jednotu medzi nami všetkými
a ovocie, ktoré prináša: bratstvo, radosť,
mier.“
Spracovala Patrizia Mazzolová a tím Slova života.
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Štvrtok
vo Vianočnom období

Horný Bankov 14:15

15:15Rozália ZBP pre Natáliu

8:00 + Jozef, Alžbeta, Ján
+ Miroslav9:00

16:00Rozália ZBP pre Máriu – 80 rokov

10:00 + Patrik

Podhradová 18:00 + z rod. Buksárovej,
Smolenovej a Scirankovej

16:00Rozália + z rod. Gajdošovej 
a Rajňakovej



Dnes popoludní o 16:30 Vás pozývame na koncert pásma 
Vianočných kolied a vinšov pod vedením Košickich špivakov.

                     V dnešnú nedeľu bude tradične slúžená svätá omša za zosnulých 
            v kaplnke sv. Rozálie o 15:15, zvlášť si spomíname na našich drahých zosnulých :  
     Ján Rosiar (86 r.), Marián Sedlák (73 r.), Ružena Sedláková (74 r.), Emília Martyáková
(91 r.),  Alica Ristvejová (89 r.), Berta Macková (89 r.), Božena Martiňuková (78 r.), Emília
Martyaková (91 r.), Eugen Mastschuch (85 r.), Helena Šimková (96 r.) 

Odpočinutie večné daj im Pane a svetleo večné nech im svieti, nech odpočívajú v pokoji. 

FARSKÉ OZNAMY
V sakristii môžete nahlásiť do dnešnej nedele adresy príbytkov na požehnanie v utorok
6.1.2026 popoludní.
V utorok po sv. omšiach si môžete vziať Trojkráľovú požehnanú vodu, podporíte tým naše
Pastoračné centrum, za Váš príspevok Vám vopred ďakujeme, taktiež je k dispozícii nálepka
na dvere Vašich príbytkov.
Spovedanie: v pondelok a v piatok od 17:15, vo štvrtok a v sobotu od 17:30.
Adorácia: v pondelok a v piatok od 17:15, vo štvrtok po sv. omši do 19:00.
Farská kancelária je od otvorená v pracovné dni od 16:45.

oznámenie kardinála kamerlenga Kevina
Josepha Farrella: „Dnes ráno, 21. apríla 2025, sa
pápež František vrátil do domu Otca.“ Príčinou
smrti bola mozgová príhoda nasledovaná
kardiovaskulárnym zlyhaním.
Tým sa pre Cirkev začala nová kapitola. Smrť
pápeža uviedla do pohybu stáročné tradície:
úprimnú úctu veriacich v Dome sv. Marty a
neskôr v Bazilike svätého Petra po prenesení
tela; zapečatenie apartmánu v Apoštolskom
paláci; obrad uzavretia rakvy; slávnostný
pohreb; procesiu ulicami Ríma a pochovanie v
Bazilike Santa Maria Maggiore pod
monumentom z bieleho mramoru. Hrob pápeža
Františka zostáva dodnes miestom neustáleho
prúdu pútnikov a návštevníkov.
Konkláve a nový pápež
Dňa 27. apríla slávil kardinál štátny sekretár
Pietro Parolin prvú svätú omšu novemdiales.
Nasledujúci deň sa už približne 180 kardinálov –
vrátane tých z najvzdialenejších diecéz sveta a
tých nad osemdesiat rokov bez volebného práva
– zišlo na prvej generálnej kongregácii pred
konkláve. Prvý deň tejto starobylej tradície
voľby nástupcu sa začal 7. mája. Konkláve sa do
dejín zapísalo ako jedno z najkratších, keď bol
kardinál Robert Francis Prevost zvolený za 267.
nástupcu svätého Petra už 8. mája pri štvrtom
hlasovaní.
Je prvým pápežom pochádzajúcim zo Spojených
štátov amerických, narodil sa pred 69 rokmi v
Chicagu, no má „peruánsku dušu“ vďaka viac
než 22 rokom pôsobenia v tejto
latinskoamerickej krajine ako misionár, farár,
katechéta a biskup.
Ako člen Rádu svätého Augustína vykonával dve
funkčné obdobia ako generálny predstavený. Má
vzdelanie v matematike a kánonickom práve a
dobre pozná Rímsku kúriu, keďže pôsobil ako
prefekt Dikastéria pre biskupov.
Začiatok nového pontifikátu
Novo zvolený pápež si zvolil meno Lev XIV. na
počesť pápeža Leva XIII., autora encykliky
Rerum Novarum, ktorá otvorila kapitolu
sociálnej náuky Cirkvi. Pri svojom prvom
vystúpení začal pápež Lev príhovor jediným
slovom: „Pokoj.“ Toto slovo potom zopakoval
ešte desaťkrát. Vo svojom prejave vyzval na
„neozbrojený a odzbrojujúci pokoj“, čo sa stalo
charakteristickým znakom jeho pontifikátu.
Svoju víziu priblížil aj kolégiu kardinálov počas
prvej liturgie v Sixtínskej kaplnke deň po
zvolení, keď povedal: „Zmiznúť, aby zostal
Kristus.“

Rok 2025 bol poznačený smrťou pápeža
Františka, konkláve, zvolením pápeža Leva XIV.
a začiatkom pontifikátu formovaného cestami,
stretnutiami a výzvami k pokoju. To všetko sa
odohrávalo uprostred Jubilejného roka nádeje,
ktorý sa má skončiť 6. januára. Pozrime sa späť
na tento svätý rok.
Rok 2025 bol nezabudnuteľný. Bol poznačený
smrťou pápeža Františka a zvolením pápeža
Leva XIV. uprostred jubilea. Svätý rok,
venovaný nádeji, otvoril jeden pápež a ukončí
ho druhý – čo je vzácna skúsenosť.
Svet prichádza do Ríma
Počas svätého roka prišlo do Ríma viac ako 30
miliónov pútnikov z celého sveta, aby sa
zúčastnili každodenných slávení, ako aj viac než
30 osobitných podujatí venovaných rôznym
oblastiam života Cirkvi a spoločnosti. Uprostred
radosti a nádeje jubilea svet zároveň sledoval
hospitalizáciu pápeža Františka v Poliklinike
Gemelli 14. februára, jeho smrť 21. apríla a
pohreb o päť dní neskôr. Na pohrebnom obrade
argentínskeho pápeža sa zúčastnilo viac než
250-tisíc ľudí. 
Pobyt pápeža Františka v nemocnici
Na začiatku roka 2025 otvoril pápež František
nový rok výzvou počas modlitby Anjel Pána
proti „neľudskej“ vojne a vyjadril bolesť nad
matkami, ktoré prišli o svoje deti v dôsledku
násilia. Napriek krehkému zdraviu však pápež v
nasledujúcich týždňoch pokračoval vo svojich
aktivitách: absolvoval generálne i jubilejné
audiencie, dopoludňajšie i popoludňajšie stre-
tnutia a telefonáty do katolíckej farnosti v Gaze.
Posledná rozlúčka
Dňa 22. marca lekári oznámili prepustenie
pápeža Františka z nemocnice. Nasledujúci deň
sa po prvý raz verejne objavil na balkóne
Polikliniky Gemelli. Potom sa vydal na cestu
späť do Vatikánu, pričom sa krátko zastavil v
Bazilike Santa Maria Maggiore pri ikone Salus
Populi Romani. V tom čase si však nikto
nevedel predstaviť hrob v tejto bazilike s
menom Franciscus, najmä po tom, čo sa pápež
ešte trikrát verejne objavil: raz na Námestí
svätého Petra počas Jubilea chorých, potom pri
návšteve hrobu svätého Pia X. a sochy pápeža
Benedikta XV., a napokon pri veľkonočnom
požehnaní Urbi et Orbi – ktoré bolo prvým po
jeho hospitalizácii a zároveň posledným v jeho
živote. Jeho slová sú dnes navždy zapísané v
pamäti všetkých: „Ďakujem, že ste ma vrátili na
námestie.“
Pápež sa vrátil do domu Otca
Na Veľkonočný pondelok o 9:50 svet prebudilo 

Jubilejný rok 2025 : v znamení nádeje a pokoja,  
rozlúčka s pápežom Františkom a začiatok pontifikátu Leva XIV.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a Pastoračné centrum!

Práca pre pokoj
Dňa 18. mája sa na Námestí svätého Petra
slávnostnou svätou omšou za účasti pútnikov a
predstaviteľov z celého sveta oficiálne začal
pontifikát prvého pápeža zo Spojených štátov.
Od samého začiatku sa pápež Lev stal hlasom
pokoja. Už pri prvej modlitbe Regina Caeli 11.
mája z Lodžie požehnaní opätovne vyzval
„mocných tohto sveta“ slovami: „Nikdy viac
vojna.“ Telefonicky hovoril s ruským
prezidentom Vladimirom Putinom aj s
ukrajinským prezidentom Volodymyrom
Zelenským, s ktorým sa stretol trikrát, z toho
dvakrát v Castel Gandolfe, kde pápež po
dvanástich rokoch obnovil tradíciu letného
pobytu, býval vo vile Barberini a Apoštolský
palác sprístupnil ako múzeum.
Pápež Lev XIV. zároveň ponúkol Vatikán ako
miesto mediácie a rokovaní na ukončenie násilia
na Ukrajine a na posilnenie diplomatických snáh
– často prebiehajúcich v zákulisí – vo všetkých
oblastiach konfliktov. 
Mladí ako protagonisti roka 2025
Pápež Lev pokračoval v odkaze svojho
predchodcu kanonizáciou dvoch mladých
svätcov, Carla Acutisa a Piera Giorgia
Frassatiho, 7.9.2025. Pôvodne mala byť jedna
kanonizácia počas Jubilea mladých a druhá
počas Jubilea dospievajúcich, no obe slávnosti
boli odložené po smrti pápeža Františka.
Jedným z najvýznamnejších momentov prvých
ôsmich mesiacov pontifikátu pápeža Leva bolo
Jubileum mladých, ktoré sa konalo od 28. júla 

do 3. augusta. Viac než jeden milión mladých
ľudí rôzneho veku a pôvodu zaplnilo Rím.
Turecko a Libanon
Svoju prvú zahraničnú apoštolskú cestu
absolvoval pápež Lev do Turecka a Libanonu v
dňoch 27. novembra až 2. decembra. Turecká
časť cesty bola plánovaná pri príležitosti 1700.
výročia Nicejského koncilu. Pápež navštívil
Ankaru a Istanbul, kde sa stretol s
konštantínopolským patriarchom Bartolome-jom
I. V Libanone navštívil miesto výbuchu v
prístave Bejrút z roku 2020 a objal preživších i
rodiny obetí. V Bkerké slávil s 15-tisíc mladými
z Libanonu a Blízkeho východu „malé svetové
dni mládeže“. Stretol sa aj s patriarchami,
predstaviteľmi kresťanských cirkví a lídrami
iných náboženstiev, s ktorými sa modlil za pokoj
a vyzval predstaviteľov krajín vo vojne, aby
zložili zbrane.
Pohľad do roku 2026
Po roku mimoriadnych jubilejných podujatí sa
svätý rok skončí 6. januára zatvorením Svätej
brány Baziliky svätého Petra. Ostatné tri
pápežské baziliky už brány zatvorili: Santa
Maria Maggiore 25.12, Bazilika svätého Jána v
Lateráne 27.12. a Bazilika svätého Pavla za
hradbami 28.12. Mimoriadne konzistórium sa
uskutoční 7. a 8.1. 2026. Kardináli z celého
sveta, prídu do Ríma na tieto dva dni reflexie a
modlitby. Cieľom je ponúknuť „podporu a radu“
pápežovi Levovi pri riadení univerzálnej Cirkvi –
Cirkvi orientovanej na počúvanie, synodalitu a
jednotu, prekonávajúc všetku polarizáciu.
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